Controvérsia na Praca da Alegria: Resolugao

Os palhacos vao ter mesmo que se baixar: é que variar a distancia entre os
postes ndo altera a distancia ao chdao do ponto de intersec¢ao das cordas.

Para reconhecer isto repare na figura abaixo:

A
C
P
B Q D

a QD BD

Da semelhanca dos triangulos ABD e PQD resulta: 7" Iz
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Da semelhanca dos triangulos CDB e PQB resulta: %

Somando as igualdades membro a membro obtemos:
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Da ultima igualdade retiramos o comprimento de [PQ]:
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Isto que mostra que a altura de P é independente da distancia entre os

postes: so depende da altura destes.



